

# 强化交通执法监管 筑牢行业安全屏障

## 我市交通执法部门扎实开展安全生产月活动

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 师晓冰）6月是第23个全国安全生产月，一个月以来，市交通运输综合行政执法大队聚焦重点领域，加大执法检查力度，强化隐患排查整治，扎实推进安全生产月各项活动，筑牢交通运输行业安全屏障。

开展专项督导检查，深刻汲取事故教训。成立联合督导组对“两客一危一货”、冷链物流等重点领域开展督导检查，重点针对近期客运企业车辆超速报警、危运车辆运行情况、冷链运输企业安全生产主体责任落实等。通过查阅企业资料、调取实时监控、问询企业负责人安全生产相关知识等方式，要求道路运输企业深刻吸取近期事故教训，压实企业安全生产主体责任，加强安全隐患排查，教育引导从业人员牢固树立交通安全意识，加强安全生产知识学习，提高风险防范及应急处置能力。检查期间共查

处道路运输企业6家，驾培企业1家，维修企业1家，约谈教育企业3家，检查冷链特种车辆19台。

开展校园周边执法行动，保障学生出行安全。对校园周边擅自从事旅客运输、通过网络平台非法组客和以顺风车名义从事非法客运等行为进行了重点整治，同时针对出租汽车不打表、拒载、宰客、强行拼客以及随意甩客、倒客、欺诈骗客等违法违规行为进行打击。针对6月份考试季、毕业季的特殊时段，市交通运输综合行政执法大队精心谋划，提前介入，主动对接校园周边学校，提醒学校在组织学生考试、离校的车辆时，选择合法合规车辆，确保学生的出行安全。活动开展期间，驱离违规班线客车9台，检查出租车14台，查扣非法营运车辆1台，查扣非法网约车1台，有效净化校园周边交通出行环境。

开展“打非治违”，严查包车非法营运。联合道路运输服务中心，对全市有包车业务的客运企业进行督导检查，对发现个别企业包车审批材料存档不规范，包车里程超过400公里的没有固定2名驾驶员，违规关闭动态监控等问题，现场下发整改通知书，并依据管理办法对违规关闭监控车辆进行处罚。检查期间出动执法人员90余人次，执法车辆32辆次，排查3家企业，查处违规客运包车4台、违规关闭动态监控1台。

开展治超行动，筑牢安全防线。携手公安交警大队，扎实开展超限超载车辆专项整治行动，扎实开展超限超载车辆专项整治行动，扎实开展超限超载车辆专项整治行动，扎实开展超限超载车辆专项整治行动，扎实开展超限超载车辆专项整治行动。

违法运输行为。6月以来，已出动执法人员120余人次，执法车辆26台次，检查货运车辆200余台，监督源头企业23家，查扣违法运输车辆16台，清理加水点5处，非公路标志7处。通过此次集中整治，全市道路运输市场秩序得到了进一步规范，为市民的安全便捷出行营造了良好的运输环境。

“下一步，市交通运输综合行政执法大队将持续保持高压姿态，严厉打击交通运输领域各类违法违规行为，全力保障全市交通运输安全形势持续稳定向好。”市交通运输综合行政执法大队主要负责人说。

## 安全生产

## 我市出现主要针对企业、商户新型骗局——

# 市环保部门紧急提醒广大市民谨防上当受骗

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）6月中旬，我市一位烟酒店负责人到平顶山市生态环境局汝州分局审批科咨询排污许可登记问题时，自述有人打电话告知其可以为他办理排污许可登记，并要收取1000元服务费。审批科工作人员接待后，立即查询固定污染源排污许可分类管理名录，发现该类型企业不属于登记管理类别，不需要办理排污许可登记。发现问题后，汝州分局工作人员现场拨通了烟酒店负责人提供的第三方人员电话号码，询问其工作单位，该人员意识到骗局被识破，无法自

圆其说，迅速挂断了电话。

7月1日，记者从平顶山市生态环境局汝州分局了解到，近期，我市有不明组织和人员通过电话、添加微信、上门诱导等方式，谎称是生态环境部门指定的第三方机构，要为企业、商户办理排污许可登记，并收取费用，这类行为均为诈骗。

6月26日，我市一家水暖卫浴店负责人通过电话咨询汝州分局审批科工作人员，核实排污许可业务办理收费情况。该水暖卫浴店负责人描述说，一个电话中自称经生态环境部门授权，工号1001的人员，要为企业办理排污许可登记，并要收费1000元。工作人员当即告知该企业负责人业务办理流程，提醒其不要上当受骗。据汝州分局相关负责人介绍，1个月内

2次接到此类问题反馈，审批科工作人员意识到可能是新型骗局。为进一步核查该问题是否普遍存在，审批科工作人员通过全国排污许可信息平台进行查询，初步查证汝州市至少存在6家以上经营单位上当受骗，主要涉及早餐店、包子店、胡辣汤店等餐饮行业。在通过信息平台预留电话联系受骗商户时，均无法接通，是经蓄意修改后的虚假电话号码。

6月27日，汝州分局组织行政审批科、监察室人员，通过店铺名称和登记地址对其中的3家商户进行了走访，详细询问被骗经过。座谈中，商户负责人告知，当时有人上门说，他们是生态环境部门指定的第三方机构，专门为企业办理排污登记，诱导商户负责人付费。受骗商户分别支付了391

元、397元等不同数额的费用。

平顶山市生态环境局汝州分局提醒广大市民：生态环境部门从未指定或授权任何机构代表政府部门办理业务并收费。并且《固定污染源排污许可分类管理名录》（2019年版）规定以外的行业无需办理排污登记手续，需要办理排污许可登记的市民，可以到市民之家环保窗口、汝州分局行政审批科现场咨询，或者进行电话咨询，免费办理，谨防上当受骗。咨询电话：0375—7067063。

同时，汝州分局还提醒广大市民，办理行政审批业务一定要通过官方渠道进行咨询，如果遇到冒充政府部门授权机构或人员进行诈骗的行为，要保留证据，及时报案。

## 防诈骗

## 服装店失窃

## 民警快速破案

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格）“警察同志，我店里的衣服被偷了。”近日，在某商场工作的任女士向煤山派出所报警称，自己刚刚清点库存时发现少了一件价值1600元的咖色长款羽绒服。

接到报警后，民警迅速赶到现场了解情况。“我每月工资原本就不高，衣服丢了我要照价赔偿……”任女士眼圈发红，低头叹了口气，目光灼灼地看向民警，“麻烦你们一定帮我找到啊。”“商场里监控条件好，一定能拍到嫌疑人”，民警一边安抚任女士，一边调取店内监控开展案件侦破工作。

经了解，当天下午，任女士在与对班店员做交接工作，清点货物时发现店内少了件咖色长款羽绒服，仔细盘查之后发现这件衣服既没有售出，也没有与其他店内货物混放。根据任女士等人的描述，民警立刻调取了店内视频监控，经过对视频一帧帧地仔细查看，果然发现了一名可疑人员。

监控画面中，只见一名中年女子在店内徘徊，环顾四周，趁人不注意时，迅速将衣架上的件咖色长款羽绒服取下，在手臂上折叠后，装进了随身携带的袋子里，然后故作镇定离开店铺。

办案民警迅速开展视频侦查和摸排走访，最终锁定了嫌疑人赵某有重大作案嫌疑。经过两天的蹲守，在王寨派出所、米庙派出所、煤山派出所、视频中队民警的合力作战下，成功在建设路附近将犯罪嫌疑人赵某抓获。

“我本来觉得案值这么小，报警也没用，没想到这么快便破案了。真是太谢谢你们了。”店员任女士激动地拉着民警的手一个劲地感谢。目前，案件正在进一步办理中。

# “汝瓷张”惊艳卢森堡

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟）6月20日，第二届郑州—卢森堡“空中丝绸之路”国际合作论坛在卢森堡举行。在文化交流板块中，我市“汝瓷张”携手子品牌“知瓷”受邀参加“茶和天下·豫见世界”非遗展览。

非遗展演现场，“茶和天下·豫见世界”沉浸式艺术展以《千里江山图》为主题背景营造出古典雅致、内涵丰富的中式美学氛围。中国的茶艺师和非遗传承人现场讲解中国悠久的历史、让与会嘉宾和当地民众

领略古老厚重的汝瓷文化，热爱中国传统文化的外国人意趣盎然，沉浸在汝瓷独有的魅力之中。

借助郑州—卢森堡“空中丝绸之路”的东风，河南与欧洲文化交流不断加深。当外国友人看到汝瓷展台上陈列的极具韵味的茶器、花器、首饰，那清雅的天青色蕴含着清淡含蓄的审美意趣和温润如玉的质感，让现场观众被汝瓷之美深深折服。

柳宗悦在《茶与美》中说：“至纯、无

我的心，是美的创造者，心若缺乏韵味，就不会制造出有韵味的器”。“汝瓷张”的器，虽然淡淡地立在那里，却散发出迷人的光泽，那种融于器中的气韵和精神，像一首诗，像一首曲，感染着在场的每一位观者。

同时，“知瓷”以极具韵味的汝瓷珠为主珠，把自然的理念、富有文化内涵的美学思想融入首饰的设计，设计元素汲取了中国传统首饰的样式、配色，每一款设计都别具匠心，每一件作品都意蕴深远，淋漓尽致地体现了当代东方美学。

“知瓷”的首饰之美，来源于宋代美学和当代审美的碰撞与结合，内敛、雅致且时尚、大气，展会现场的观众被其华美所吸引，他们或在手上把玩，或于颈中佩戴，或放置胸前点缀，获得了不一样的审美体验，这种体验既新奇独特，让人悸动于心，又仿佛置身于神秘的东方国度，深深地被这种东方韵味所打动。

乘势而上，踔厉奋发。“汝瓷张”将以此为契机，秉承着传承非遗文化的初心，以优势聚胜势，用更加开放的姿态拥抱世界。

# 弘宝汝瓷《自在壶》喜获非遗创新奖

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 陈蒙乐）6月29日至30日，由宁夏回族自治区文化和旅游厅主办的“黄河流韵·非遗焕彩”2024年黄河流域非遗作品创意大赛在银川市成功举办，非物质文化遗产（汝瓷烧制技艺）代表性传承人、“中华老字号”弘宝汝瓷艺术总监王振芳受邀参加，弘宝汝瓷知味系列作品《自在壶》获得时尚创新奖。

此次大赛以挖掘黄河流域非遗资源，培育转化利用品牌项目，促进非遗与旅游融合发展，构建体系化保护格局为目标，突出黄河流域非遗特色，全方位、多角度展现黄河流域非遗的独特韵味与时代活力，探索非遗保护的新模式、新路径，激发非遗保护的新激情、新动力，促进非遗保护的创造性转化、创新性发展，这是传统技艺与现代思想的激情碰撞，更是匠心结缘、互学相长的真诚相遇。

据了解，此次获奖的《自在壶》是非物质文化遗产（汝瓷烧制技艺）代表性传承人、弘宝汝瓷掌门人范随州与王振芳联袂设计制作的代表之作《知味壶》系列作品中的其中一把。《知味壶》系列以汝瓷为载体，巧妙地融入了中国传统文化的设计元素，通过青春、立业、不惑、知名、耳顺、自在几把简洁高雅的汝瓷壶，把岁月之年轻、人生之味表达得淋漓尽致，体现了他们对人生深刻而独特的理解。

王振芳表示，汝瓷作为中华民族优秀的非物质文化遗产，承载着深厚的历史、文化和艺术价值，在中国陶瓷史上占据着极其重要的位置。在传承和创新过程中，弘宝汝瓷始终坚持“做精工艺，做足文化”的理念，致力于传统的优秀烧制技艺与现

代审美相结合，作品《自在壶》造型设计取自江边垂钓的蓑笠翁形象，悠然自得，用汝瓷特有的语言展示了面对不同的境遇内心从容安适的人生状态，加长的壶流如钓鱼的鱼竿，制作难度大，特别是柴烧工艺更增加了汝瓷的工艺之美、片纹之美、釉色之美、质感之美和韵味之美，实现了实用与艺术、文化的高度融合。

大赛现场，王振芳代表河南非遗传承人接受宁夏回族自治区电视台的访谈，讲述获奖作品的创作理念及如何在作品上体现追求的艺术价值。

## 要 闻 简 报

## 煤山街道货币化安置房源普罗盛世项目交钥匙仪式举行

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）7月1日，我市举行煤山街道货币化安置房源普罗盛世项目交钥匙仪式，要求抓实抓细各项工作，真正把好事办好、实事办实，把党和政府的温暖送到群众心坎上。市领导赵越营、范响立、张振伟参加活动。

## 团市委青少年心理健康服务进村(社区)行动走进骑岭乡安洼村

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭敏妹）为增强学生的法治意识，预防校园欺凌事件的发生，日前，团市委青少年心理健康服务进村（社区）行动走进骑岭乡安洼村。

心理健康辅导老师围绕“守护心灵健康，远离校园欺凌”主题，用简单朴实的幽默话语讲述，以案说法、以案释法，采用通俗易懂的语言，给学生讲解校园欺凌的概念、行为方式、表现特征、危害程度以及实施校园欺凌应承担的法律责任，全方位教育同学们要引以为戒，既不做校园欺凌行为的施暴者，也要防范被欺凌。同学们纷纷表示受益匪浅，要树立正确的心理健康观念，提高自我保护能力，敢于向校园欺凌说“不”。

## 汝州一高举办教师退休欢送会

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 杨兵兵）6月28日，汝州一高为即将退休的李迎霞老师举办了一场温馨而庄重的欢送会，以表达对这位教育工作者数十年如一日默默坚守和无私奉献的深深敬意。

李迎霞1992年从教，以其兢兢业业的工作态度和卓越的教学成果，成为学校宝贵的财富和教育事业中不可或缺的一部分。她的多篇论文在CN刊物上发表，并多次获得“国家级及省级优秀指导教师”称号。2008年3月在河南省观摩研讨及说课评比中荣获平顶山市一等奖，2010年9月荣获河南省数学优质课高中组二等奖。先后获得省级骨干教师、市级优秀班主任、名师、优秀教师、教学标兵等荣誉称号。

## 市实验中学获平顶山学院“优质生源基地”“校外实践教育基地”称号

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张龙骞）6月27日下午，平顶山学院与汝州市实验中学举行“优质生源基地”“校外实践教育基地”授牌仪式。

仪式上，市实验中学负责人介绍了实验中学的办学情况及近年来的高考成绩，希望通过两校的进一步交流与合作，能在学科培优和拔尖创新人才培养上有更深度合作，为国家培养更多优秀人才。平顶山学院化学与环境工程学院院长韩永军感谢实验中学为平顶山学院输送优秀毕业生，介绍了平顶山学院相关情况，并高度评价了实验中学的教育成果与办学特色，表示本次合作是响应国家关于加强高等教育与基础教育衔接、共同培养高素质人才的号召，将有力促进双方在学科建设、师资交流、科研合作等方面深度融合。

## 本周多阵雨、雷阵雨天气

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶）记者日前从市气象局了解到，根据最新气象资料分析，预计本周我市多阵雨、雷阵雨天气；周内我市无大范围高温天气，最高气温29℃~33℃。

具体天气预报为：7月3日（周三）多云转阴天有阵雨、雷阵雨，雨量分布不均，气温22℃~30℃。7月4日（周四）多云间阴天有阵雨、雷阵雨，气温23℃~31℃。7月5日（周五）多云间阴天有阵雨、雷阵雨，气温24℃~31℃。7月6日（周六）多云间阴天有分散性阵雨、雷阵雨，气温25℃~33℃。7月7日（周日）多云间阴天有分散性阵雨、雷阵雨，气温27℃~33℃。

根据以上天气趋势预报，主汛期期间，降水时空分布不均，可能会出现局部暴雨洪涝与干旱并存的局面，各乡镇要同时做好防汛、抗旱工作。夏至米七叶后将很快进入拔节期，生长速度加快，耗水耗肥量加大，各乡镇在土壤水分充足的前提下，应及时增施拔节肥，确保玉米拔节期快速、健壮生长。同时要做好春播作物及瓜果、蔬菜等的田间管理及病虫害防治工作。



## 简 讯

●为切实加强我市文博行业安全生产工作，近日，市文物局召开安全生产部署会议，认真落实上级决策部署，加强安全监测和巡查，紧盯人员密集场所消防安全，落实安全值班制度，以更加严实的作风及时消除盲区、堵塞漏洞，全力维护文博行业领域安全生产形势持续稳定。 舒桦 商辉辉

●日前，记者从汝州市骨科医院获悉，由中华健康快车基金会主办、汝州市骨科医院协办的中华健康快车糖尿病视网膜病变免费筛查汝州站活动于7月1日—7日进行。本次筛查属于免费的公益活动，筛查对象为糖尿病患者和近期视力明显下降者。 李浩然

●6月28日下午，汝州二高在学校成才林举行高校招生现场咨询公益活动，为广大毕业生和家长提供精准、全面的高考志愿填报指导。本次活动不仅为考生搭建了一个与心仪高校零距离交流的平台，更为家长和考生提供了“全方位、立体化”的高校招生信息。 李浩然